

Кадет 101 взвода Ганчев Тимур

Любовь к Родине рождает героев! Герой моей семьи -Григорий Петрович Потапенко...

Григорий Петрович Потапенко родился в крестьянской семье 25.07.1923 года. Его семья была раскулачена. В раннем детстве осиротел, пережил голодомор.

. После начала войны несколько месяцев работал на заводе и был записан в ополчение. После работы занимался строевой и боевой подготовкой.

Осенью 42-го года получил повестку из военкомата. С осени по май 1943 года учился в военном училище. Присвоили звание «младший лейтенант».



Курсант военного училища **Потапенко Г.П.** (на фото слева) май 1943 года

После окончания военного училища прадедушка был направлен в воинскую часть 369-й стрелковой дивизии 1223 стрелкового полка. В этой дивизии прадедушку назначили командиром минометного взвода, где он провоевал недолго. Участвовал в Орловско-Курской битве на северном крыле. С 5 по 12 июля шла упорная борьба. Это был такой бой, которого ему еще никогда не приходилось и за всю войну видеть! Тут сражались на фронте тысячи танков, много было «Катюш». Если под Сталинградом в 42-м году было 300 орудий и минометов на километр фронта, то в Орловско-Курской битве участвовало уже 500 орудий и минометов на километр фронта. В Орловско-Курской битве были освобождены город Карачев. Дивизия получила название Карачевской стрелковой дивизии.

Прадедушка был тяжело ранен около города Клин. Попал в госпиталь в городе. И после выздоровления из госпиталя его направили уже в другую дивизию — в 260-ую Стрелковую дивизию, 1030 Стрелковый полк, командиром стрелкового взвода. Его дивизия освобождала такие крупные города, как Брянск и Гомель, местечко Добруш.

Григорий Петрович Потапенко – солдат и учитель, папа моей бабушки, рассказал мне историю получения первого своего ордена Отечественной войны. Случилась эта время форсирования история реки BO при освобождении города Гомеля. Форсирование происходило организованно. Но, несмотря на это, все-таки наши войска Несколько большие потери. ПЛОТОВ понесли фашистской артиллерией уничтожено, разбито. Прадедушка слышал, как солдаты кричали: «Помогите, помогите!». И утихал их голос. Они были или раненые, или просто с оружием тяжело было. Но никто, конечно, им помощи не мог оказать.

Преодолев водную преграду, они зацепились за берег и начали наступление на город Гомель. На следующую ночь уже были сделаны переправы. И по этим переправам перешли наши танки на правый берег.

Несколько раз солдаты шли в атаку, захлебывалась, и приходилось опять возвращаться на исходный рубеж. Было много убитых и раненых. После одной отдыха, атак, время ИЗ BO прадедушкиного взвода обсуждали, как можно обойти укрепления фашистов. Наши войска находились около самой реки, рядом рос мелкий кустарник. На карте было обозначено, что там непроходимое болото. Но интуитивно дедушка почувствовал, что там уже болота нет. Карты эти готовились давно, несколько лет тому назад, до войны. За это время произошли изменения.

И прадедушка решил, нарушая приказ, пойти вдоль самой реки по этому кустарнику и зайти противнику с фланга. И когда прадедушкин взвод наступал, в это время наши танкисты, увидев, что огонь со стороны фашистов утих, пошли в атаку, и нанесли поражение противнику по фронту атаки.

За эти действия, если бы прадедушка не выполнил задачу по прорыву обороны, ему грозил бы военный трибунал. Но не думал прадедушка во время сражения о себе. Его главной целью являлось отстоять частичку нашей территории, защитить своих друзей и Родину. Ценой собственной жизни, больших лишений, увечий и травм отвоёвывали у врага каждый клочок нашей родной земли.

Так окончилась Великая Отечественная война. И надо было приступить к восстановлению народного хозяйства.

В 1953 году поступил в Одесский государственный университет имени Ильи Ильича Мечникова на исторический факультет. Был принят на работу военруком Сергеевской средней школы. Проучившись 6 лет, он в 1959 году окончил Одесский государственный университет и получил профессию историка средней школы и техникумов.

Прадедушка работал в Сергеевской средней школе учителем до 61 года. С 61 года на протяжении 15-17 лет работал завучем школы и заместителем директора по воспитательной работе. Непросто ему было работать в Сергеевской средней школе. Ну, тем более, что он был еще инвалид войны. А быть инвалидом войны 65 лет с таким ранением, это тоже надо иметь мужество.

Прадедушка был трижды ранен, у него нет одного глаза, шрамами обезображено лицо, но он считает, что жизнь удалась, была интересной и полезной.

Они победили, потому что любили свою Родину, защищали её и гордились ею. Любовь к Родине не объяснить, не увидеть человеческим взглядом, её можно лишь чувствовать.

Прадедушка написал книгу «Воспоминания Григория Петровича Потапенко солдата и учителя».



